

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Латыповой Виктории Дмитриевны на тему «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, специальность 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что на современном этапе развития системным вызовом национальной экономике является переход к новому технологическому укладу, основанному на технико-технологической модернизации производственных процессов и быстром внедрении инноваций. Важность активизации инновационных процессов и управления технико-технологическими изменениями в контексте интенсификации использования и воспроизводства лесов для обеспечения устойчивого ведения лесного хозяйства подчеркивают значимость исследования.

Диссертация Латыповой В.Д. направлена на исследование проблемы устойчивого развития экономики ЛПК Восточной Сибири. В отличие от аналогичных исследований в данной области, автором выполнено построение механизма устойчивого функционирования ЛПК в контексте перехода на новый технологический уклад.

Научная новизна диссертации заключается в углублении и расширении теоретических основ построения механизма воспроизводства лесов и их неистощительного использования, а также выработке рекомендаций по построению системы взаимодействий предприятий ЛПК для повышения результативности их функционирования, снижения экологической нагрузки, достижения бюджетной эффективности.

Автор базирует свои выводы на широком массиве представительных работ отечественных и зарубежных ученых по теме исследования.

Основные научно-методические положения, проанализированные автором, апробированы на всероссийских и международной научно-практических конференциях, опубликованы в рецензируемых научных журналах.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа является законченным, самостоятельным научным исследованием, многие положения которой заслуживают внимания. Так, для определения уровня технологического уклада ЛПК РФ разработана классификация этапов развития лесного комплекса России (стр. 9-12), предложен вариант совершенствования механизма финансирования воспроизводства лесов (стр.12-14), на основе кластерного подхода обоснована система взаимодействия предприятий ЛПК Иркутской области (стр. 18-22).

Глубина и проработанность вопросов диссертационной работы подтверждаются тем, что по теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 6 статей в научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Наряду с достоинствами представленной работы отметим следующие недостатки:

- из текста автореферата не понятно, какие нормативные акты и по каким вопросам требуют совершенствования (стр. 9);

- для большей убедительности предложенного автором механизма финансирования воспроизводства лесов на основе создания Лесного Фонда (стр. 12) целесообразным было бы апробирование расчета платежей на примере конкретного экспортера.

Однако указанные недостатки не носят принципиального характера и не снижают ценности проведенного исследования. Прделанная автором работа заслуживает внимания, полезна с научной и практической точек зрения.

Представленная диссертация на тему «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад» показывает достаточно высокий научный уровень и практическую значимость внесенных рекомендаций, соответствует критериям, установленным в п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 25.01.2024 г.), а ее автор Латыпова Виктория Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Кандидат экономических наук, доцент,
заведующая кафедрой финансов,
экономики и организации производства
ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный технологический
университет»

Смоленникова
Людмила
Витальевна

«29» апреля 2024 г.



Шарафутдинова Э.Р.
29.04.2024г.